

اسی طرح حضرات انبیاء علیہم السلام کی مخالفت میں کفار کی بغاوتیں کرنے کو اسلام سے کیا تعلق؟ کیا ان نبیوں کے حکم سے انہوں نے بغاوتیں کی تھیں یا انکی مخالفت میں کی تھیں؟

آؤ ہم تمہیں فہمہ تہاری گھر کی سیر کرائیں۔ بتلاؤ آریہ سماج کے مخالف مسلمان۔ عیسائی جینی۔ بودہ۔ بلکہ خود ساتی ہندو بھی جو آریہ سماج سے مخالفت کر رہی ہیں جسکو تہاری لفظوں

میں بغاوت نام رکھنا چاہئے تو کیا ہمارا حق ہے کہ ہم ایک مضمون لکھیں کہ یہ بغاوت کا غیر آریہ سماج میں اور ثبوت میں یہ بتلاویں کہ دیکھو تمام دنیا کے لوگ آریہ سماج کی مخالفت کر رہے ہیں معلوم ہو کہ آریہ سماج میں بغاوت کا غیر ہے تو کیا ہمارے اس انوکھے استدلال پر تم خطا تو نہ ہو گئے والد ہمیں تہارے بھونڈے پن کے استدلالات پر ہمیشہ سے تعجب ہوا کرتا ہے۔ مگر تہاری اس دلیل نے تو ہمیں یہاں تک پہنچایا کہ ہم اس کہنے پر مجبور ہیں کہ

لطف پر لطف ہے الاماں مرے یا کر یار + حائے حلی سے گدح کہتا ہے ہوتے سے ہما آسا ہی خطا، راتہ دین کا باغیوں کے ہاتھوں قتل ہونا بھی اسی کی مانند ہے جیسا کہ تہارے گردو میانہ جی اور لیکھرام جی مخالفوں کے ہاتھوں ماری گئے تو اسکا نتیجہ صحیح بلکہ بہت صحیح ہے کہ ان دونوں مقتولوں کے مذہب میں بغاوت تھی۔ علی ہذا القیاس سلطنت مغلیہ کے واقعات کو اسلام سے وابستہ کرنا اسی قسم سے ہے جیسا کوئی ہندوؤں کی بت پرستی کو ویدوں کے سر تقوید سے کیا ہے۔

تمہیں تقصیر اس بت کی جو میری خطا گئی + اری لوگو! ذرہ انصاف سے کہو خدا گنتی علی ہذا القیاس حضرت آدم کی بے فرمانی سے اگر یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ اسلام میں بغاوت ہے تو بتلاؤ کہ عیا میں اتنے بندوں۔ سعدوں۔ کتوں۔ بتوں وغیرہ میں کن کے بزرگوں کی رخصتیں ہیں؟ (سماجیو ادھر سے کہنا اور سچ کہنا) تو پھر یہ کہنا بے جا ہے کہ جنکے بزرگوں کی یہ رخصتیں ہیں حکم اولہ سے لایا۔ وہ خود کیا کچھ نہ بینکے تو پھر ان کے مذہب میں بھی بغاوت ہوگی یا نہیں؟

سماجی متر و ما

نہم صدی میں دیتی نہ ہم فریادیں کرتے + نکلتی مذہب سے نہ یہ سوائیاں ہوتیں

حقیقت المسیح و قرآن

(گذشتہ سے پیوستہ)

اس مضمون کا بہت سا حصہ نمبر اول مسلمان میں آچکا ہے آج بقیہ نام کیا جاتا ہے عیسائی راقم مضمون لکھتا ہے۔

یہ ادھر تو یہ شد و مد کہ اعلیٰ سے اعلیٰ مخلوق بھی کوئی ادنیٰ سے سو ادنیٰ شے کو خلق نہیں کھتا اور ادھر یہ کہ مسیح مٹی کے لونڈوں سے پرند بنانا کرنا اڑا رہی ہیں۔ اب اگر کوئی اب بھی مسیح اور غیر مسیح میں امتیاز نہ کر سکے اور ان کو سب مخلوق سے اعلیٰ اور بالانا کرنا خلق انظر و سما کا آئینہ قدرت نہ مانے تو یہ اس کی بے بصیرتی ہے۔ خود قرآن شریف فرماتا ہے اَفَنُكِرُ يَخْلُقُ كَمَا يَخْلُقُ اَفَلَا تَذَكَّرُونَ بھلا جو خلق کرتا ہو کیا وہ اس کی مانند ہو سکتا ہے جو خلق نہیں کر سکتا۔ پس اسے لوگو تم کیوں سوچ کر بات نہیں کرتے۔ (سورہ نحل ۲۷) یہاں سے یہ قول بھی سچ ٹھیک ہے کہ جو خلق کرتا ہے اس میں مشابہت اسی کی ہوگی جو خلق کرتا ہے میں نے کیوں کہا کہ مسیح خدا کی صفت خالقیت میں باذن اللہ خدا کے مشابہ ٹھیک ہیں کیونکہ خلق آدم کی جو کیفیت ہوگی بتلائی گئی بالکل وہی خلق طیور کی بتلائی گئی۔ آدم کو خدا نے پہلے مٹی کا ایک پتلا بنایا پھر اس میں دم پھونکا۔ اس کا دم زندگی بخش تھا۔ پتلا جیسا آدمی بن کر کھڑا ہو گیا۔ مسیح نے بھی پہلے مٹی سے پرند کی ایک صورت بنائی۔ پھر اس میں دم پھونکا وہ دم بھی زندگی بخش تھا اور وہ اڑتا ہوا جانور ہو گیا +

فرشتوں سے مخاطب ہو کر خدا نے فرمایا اِنِّیْ خَالِقُ الْبَشَرِ مِنْ طِیْنٍ وَاذَا نَسَوْتِیْ ذُرِّیَّتِیْ مِنْ ذُرِّیَّتِیْ اِنِّیْ رَاجِعٌ اِلَیْہِمْ اِنِّیْ رَاجِعٌ اِلَیْہِمْ اور پھونکوں اس میں اپنی روح (سورہ ص ۲) مسیح بنی اسرائیل سے فرماتے ہیں اِنِّیْ اَخْلَقْتُ لَکُمْ مِنَ الطِیْنِ کَھِیْمَۃً الطِیْرَ فَاَنْفَخْتُ فِیْہِمْ فِیْکُوْنُ کَیْدًا۔ میں بناتا ہوں تمہاری واسطے مٹی سے شکل پرند کی پھر پھونکا، مارتا ہوں اس کے اندر پس وہ ہو جاتا ہے اڑتا جانور خدا نے ایک مٹی کا لوندا لیا۔ مسیح نے دوسرا لوندا مٹی کا لیا۔ خدا نے فرشتوں کے سامنے

مسیح نے بنی اسرائیل کے سامنے۔ خدا نے بنی انسان کے کالبد میں پھونک ماری آدم بن گیا۔ مسیح نے پردے کے کالبد میں پھونک ماری اور مرغ عیسے بن گیا کیسی صاف مشابہت ہے۔ فرق صرف یہ ہے خدا نے سب کچھ اپنی مرضی سے کیا۔ مسیح نے خدا کی مرضی سے کیا ہے۔ اس سب کے بعد جب ہم قرآن شریف کی یہ آیت پڑھتے ہیں تو ہم ششدر رہ جاتے ہیں

أَمْ يَجْعَلُ اللَّهُ مِثْقَالَ ذَرَّةٍ شَيْئًا كَمَا خَلَقَ الْخَلْقَ تَشَابُهَ الْخَلْقِ عَلَيْهِمْ يَا بَطِيسُ ان لوگوں نے خدا کے لئے شریک جنہوں نے کچھ خلق کیا ہو خدا کی خلق کے مانند جس سے انہر خالقیت متشابہ ہوگی (رد مع ۲۷) اور کہیں تو خالقیت متشابہ نہیں ہوئی کیونکہ کسی نے کچھ بھی نہیں کیا۔ مگر یہاں مسیح میں تو ضرور بالضرور متشابہ ہوگی اس نے نہ صرف خلق کیا بلکہ خدا کی طرح خلق کیا خدا نے اسکو قدرت عطا کی کہ وہ اس کی طرح خلق کرے اور یہ قدرت اور مرتبہ اس نے صرف مسیح ہی کو بخشا اور اس میں اور دیگر صفات میں انکو فرد دیکھنا رکھا۔ کوئی مخلوق ان سے ہمسری کا دعویٰ نہیں کر سکتا وہ سب سے اعلیٰ اور بالا ہیں۔ اپنی پیدائش میں اپنی زندگی میں اپنی موت میں اپنی صفات میں آپ دنیا میں خدا کی صورت ہو کر آئے آپ ہی خدا کا کلام ہیں وہ کلام جس سے عالم بن گئے۔ نہ آپ کا کوئی ہمسر نہ خدا کا کوئی ہمسر ع کہ عدم است عدلیش جو خداوند کریم

جواب۔ یہ ساری تقریر بنا زفا سعد علی الفاسد ہے۔ آپ ہی اپنی دماغ میں یہ بات بنائی کہ مسیح کی نسبت جو خلق طیور کا لفظ آیا ہے وہ خلق انہی معنی میں ہے جن معنی میں باری تعالیٰ کی صفت ہے حالانکہ ہم اصل بتلا آئے ہیں کہ مسیح علیہ السلام کو صفت خاصہ خداوندی میں ذرہ بھر دخل نہیں۔ قرآن مجید کے صاف الفاظ ہیں کہ فیكون طیورا باذن الله جس کی پوری تحقیق ہم پہلے کر چکی ہیں کہ اس آیت نے فیصلہ کر دیا ہے کہ مسیح نے صفت خاصہ خدا کی میں ایک ذرہ بھر بھی دخل نہیں دیا۔ پھر یہ کیونکر سمجھ ہو سکتا ہے کہ مسیح منی کے پرندے بنا کر اڑا رہے ہیں مگر ہم اسکو سطحی راوی نام رکھیں تو کیا رکھیں۔ افسوس ہے کہ ایسے ذہین اور ذکاوت والے لوگوں کی عقلیں ایسی غلطی کے مرتکب ہوں تو پھر دوسرے کیا کچھ نہ کریں گے

کئے لاکھوں ستم اس پادشہ میں پانچ ہیرے خدا نا خواستہ گر خشکیں ہوتے تو کیا کرتے

آپ کہتے ہیں کوئی مخلوق ان سے ہمسری کا دعویٰ نہیں کر سکتا وہ سب سے اعلیٰ اور بالا ہیں آپ اپنی خوش اعتقادی سے پڑے کہیں مگر قرآن مجید سے اسکا ثبوت نہیں ملتا۔ آگے چل کر آپ کہتے ہیں:-

”یہی ساری اور پیش نظر رکھ کر قرآن شریف نے وہ جامع اور مانع تعریف روح اللہ کی فرمائی وَجِئَهَا فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ وَ مِنَ الْمُقَدَّمِينَ آپ رویت دار میں دنیا میں اور آخرت میں اور مقربین میں۔ یہ مجمل تعریف آپ کی ہے جس کی تفصیل دوسرے الفاظ میں انجیل شریف میں بیان ہو چکی تھی جو خدا نے مسیح کو مردوں میں سے اٹھا کر آسمانی مقاموں پر اپنے دہنو بٹھایا اور ماری سرداری اور مختاری اور قدرت اور فاو ندی اور ہر ایک نام پر جو نہ صرف اس جہان میں بلکہ آئندہ جہان میں بھی یا جاتا ہے بلند کیا“ (خطبہ نام انسی ۱: ۲۱ و ۲۰) یہ وہ آسان پر جا کر خدا کے دہنو ہے اور فرشتے اور حکومتیں اور ریافتیں اس کے تابع ہیں“ (راول پٹرس ۳: ۲۲) یہی معنی ہیں مقربین میں ہونے کے اور یہی معنی ہیں دنیا اور آخرت میں وجہ ہونے کے

(الف-میم) (تجلی بابت جنوری سنہ ۱۹۰۷ء)

جواب۔ عربی میں ایک صولی فقرہ ہے جو ہر زبان میں مقبول عام ہے کہ تاویل الکلام بما لا یرضی بہ قائلہ باطل یعنی کسی کلام کی تفسیر ایسی طرح سے کرنی کہ اس کے قائل کے منشاء کے خلاف ہو غلط اور فاسد ہے۔ آج ہم عیسائیوں کے اس قابل نامہ نگار کو اس زرین ہول سے خلاف عمل پیرا ہوتے ہوئے دیکھ کر سخت حیرت میں ہیں۔ قرآن مجید میں حضرت مسیح کی شان میں جو الفاظ آئے ہیں ان کی تفسیر ان انجیلی الفاظ سے کرتے ہیں جنکی تردید قرآن مجید نے کھلے الفاظ میں کو دی ہوئی ہے۔ قرآن مجید نے صاف کہا ہے لَا يُشْرِكُ فِي حُكْمِهِ أَحَدٌ یعنی اللہ تعالیٰ کسی کو اپنے حکم میں شریک نہیں کرتا۔ صاف ارشاد ہے قَسْبَحَانَ الَّذِي بَيْنَ يَدَيْهِ عَرْشُ رَبِّكَ فِي سَمَاءٍ مِّن لَّدُنْكَ تَهْمُ جِنِّتِمْ أُولَئِكَ هُمُ الَّذِينَ كَفَرُوا وَأَصْحَابُ الْغُلُوقِ أُولَئِكَ هُمُ الَّذِينَ كَفَرُوا وَأَصْحَابُ الْغُلُوقِ أُولَئِكَ هُمُ الَّذِينَ كَفَرُوا وَأَصْحَابُ الْغُلُوقِ

نہ یہ کہ کسی قسم کی مختاری یا ریاست دی ہوئی ہے۔ کیسا طرہ ہے کہ انہی غلط خیالات کو قرآن

مجید کی تفسیر میں کھلے لفظوں میں شہ کیا جاتا ہے۔ کہ یہی معنی ہیں مقربین میں ہونے کے۔ مگر ہم کہتے ہیں کہ یہی معنی ہیں سے دروغ گوئی بر روئے تو۔ کے +

سماجی مٹروں سے ایک مؤدبانہ پرسش (سول)

(از نامہ نگار)

(۱) مکتی خانہ میں رہنے کا زمانہ ۳۱ نیل ۱۰ اکرب - ۲۰ - ارب برس ہے (دیکھو ستیارتھہ پرکاش ص ۳۱ و ص ۳۲)

(ب) پاپ بنا ہونے کے چھوٹنے کا نہیں۔ دیکھو ستیارتھہ پرکاش مطبوعہ بار دوم ۳۳۲ و ۳۸۲ اور مطبوعہ حال کے ص ۳۱ و ص ۲۵ میں ہے کہ گناہ کا بخشا بھاری ادہرم ہے۔

(ج) سماجی جی ملک نجات سے واپس شدہ شخص تھے دیکھو رسالہ ماہ نجات ص ۵ مندرجہ کلیات آریہ مسافر ص ۶۶ کالم ۲۔

(د) چند دنوں تک سنیا سی جی کا یہ اعتقاد تھا کہ ایشور میرے وجود سے علیحدہ کوئی چیز نہیں برہم میں ہی ہوں اور بہت دنوں تک ہردوار بدری نارائن وغیرہ (ساتن دہریونگی) متبرک تیرتھوں کے درغن کرتے رہے۔ ایک جگہ ایک مردہ لاش کو بھی چیرا بہت دنوں تک بہنگ پینے کے ہی عادی رہی دیکھو سولج عمری جسکو خود سنیا سی جی نے ۱۹۰۶ء و ۱۹۰۷ء کے تھیوفٹ کے انگریزی اخبار میں چھپوایا تھا جسکا ترجمہ دلپت رائے جگراؤنی نے اردو میں لکھا ہے۔

(۵) اسائن اور تکلیف کے تفرقے مع جملہ لوازمات کے گذشتہ جون کے کرم میں مثلاً رانی یا گھیاریں کے بطن سے پیدا ہونا۔ حمل کی وقت سے دکھ یا سکھ کا ہو گنا۔ عمدہ پانی سے غسل دیا جانا۔ یا نہلانے کے لئے پانی تک میسر نہ ہونا۔ آراستہ محل میں راجہ کے یہاں پیدا ہونا یا جگن میں پیدا ہونا نال۔ یہ تمام عیبوں سے کائی جانا کشمیر میں یا افریقہ کے ریگستان میں پیدا ہونا۔ لاڈ پیار سے آرام کے ساتھ یا دہوپ و درختوں کے نیچے تکلیف کے ساتھ پرورش

پانا۔ دیکھو ستیارتھہ ص ۱۳ ثبوت تناسخ مندرجہ کلیات آریہ مسافر ص ۶۶ کالم ۲۔
و یا سندی دوستو! تمہیما ت مندرجہ بالا (ازالف تا د) کو پہلے بخوبی ذہن نشین کر لو اسکے بعد اپنے چوتھے نیم کو سامنے رکھ کر میں بتاؤ کہ نجات یافتہ رو میں پاپ سے ہمہ وجوہ پاک صاف ہو کر نجات پاتی ہیں یا ہنوز پاپ کا کچھ شاہیہ باقی ہی رہ جاتا ہے کہ وہ نجات پا جاتی ہیں۔ شق دوم کا تو امکان ہی نہیں ہے (دیکھو ب) اس لئے تم چاروں چار شق اول ہی کے اختیار کرنے پر مجبور ہو گئے پس بغور ملاحظہ کرو۔

جس حالت میں کہ نجات یافتہ رو میں تمام پاؤں سے اچھی طرح پاک و صاف ہو کر مکتی خانہ میں چلی گئیں اور بجز پن کے کوئی ایسا پاپ بھی انکو ذمہ نہیں رہ گیا جسکی وجہ سے وہ مکتی خانہ سے نکلنے کے بعد کسی ادنیٰ سے ادنیٰ تکلیف یا ذرہ برابر صدمہ میں انکو مبتلا ہونے کی نوبت آوی۔ اب مکتی خانہ سے واپسی کے بعد انسانی قالب میں آنے کے لئے بجز دو صورتوں کو کوئی تیسری صورت نہیں۔ یا تو ملہان وید وغیرہ آدی سرسٹی میں پیدا ہونے والوں کے مانند بلا اول و تناسل انسانی جنم میں وہ آویں یا بذریعہ تولد و تناسل موجودہ انسان کی طرح صلب پر رسی ماکے رحم میں داخل ہویں اور نو پینے تک اس تنگ و تاریک قید خانے میں ناپاک خون کی غذا کرتے ہوئے نہایت تکلیف کے ساتھ ایام گذاری کریں اور پیدا ہونے کی سخت محنت اور غیر قابل برداشت مصیبت جھیلنے ہوئے روئے زمین پر جلوہ افروز ہویں۔

اب دریافت طلب یہ امر ہے کہ اگر شق ثانی صحیح و درست ہے تو نجات یافتہ رو کو مکتی خانہ سے نکال کر تکلیفات مندرجہ بالا میں ویدک پریشور انسانی قالب میں لانے کے لئے کیوں مبتلا کرتا ہے اور کس پاپ کے جزی میں مکت شدہ جنموں کے بابت ایسی مشقت جھیلنے کی تکلیف صرف روا ہی نہیں بلکہ واجب اور ضروری سمجھتا ہے۔

سماجی دوستو! اسکا جواب دیتی ہوئے (۵) کو بالضرور دیکھ لینا تاکہ تم پر یہ بھی ظاہر ہو جاوے کہ آسائن اور تکلیف کے جتنے تفرقے مع اپنے جملہ لوازمات کے ہیں ان سب کی وجہ سے صرف گذشتہ جون کے کرم کے سوا کچھ بھی نہیں۔ ہنسی پاس تہلہ سے تہوڑی دیر کے لئے تسلیم کر لیا کہ مکتی کے بطن سے پیدا ہونے اور اس کے پیٹ میں مدت محدود تک رہنے میں ایک

گو نہ آرام ہوتا ہے اور گھسیاروں کے بطن میں رہنے اور اس کے بطن سے پیدا ہونے میں بظاہر ایک طرح کی تکلیف دکھائی دیتی ہے لیکن دونوں کے بطنوں سے پیدا ہونے کی راحت اور تکلیف ایک امراضانی ہے یعنی جو تکلیف کہ گھسیاروں کے پیٹ میں نوہینوں تک رہتی اور اس کے پیٹ میں پیدا ہونے سے ہوتی ہے وہ کسی قدر زیادہ ہے بہ نسبت رانی کے پیٹ میں رہتی اور پیدا ہونے کے نہ یہ کہ رانی کے بطن میں رہتی اور پیدا ہونے کی مطلق تکلیف ہی نہیں ہوتی۔

لیکن تجربہ تو اس امر کا شاہد ہے کہ بحالت حمل اور ولادت خوشحال اور مرقدہ احوال مستورت جتنی تکلیفیں مہلکتی ہیں اتنی غریب اور فاقہ کش عورتیں نہیں اور عالم کی تکلیفیں و آرام پر جنین کی تکلیف و راحت منحصر ہے۔ بہر حال نجات یافتہ روحیں خواہ مافی ہی کے بطن سے پیدا ہوں لیکن پھر بھی نوہینوں تک پیٹ کے اندر رہتی اور خون کے غذا کرتے اور پیدا ہوتے وقت کے صدات میں مبتلا ہونے سے انہیں پکارہ نہیں۔ اگرچہ گھسیاروں کے بطن سے کچھ کم ہی کیوں نہ ہو۔

دیانتندی دوستو! اب یا تو یہ چپکی سے تسلیم کرو کہ نجات یافتہ روحوں کے ذمہ کچھ پاپ بالضرورہ جاتا ہے جس کے عوض میں وہ اکتیس نیل۔ اکھرب چالیس ارب برسوں کے بعد تکلیفات مندرجہ بالا میں مبتلا کیجاتی ہیں لیکن یہ تسلیم کر لینا دیانتندی پنتھ سے یک قلم ہاتھ دہو لینا ہے (دیکھو ج)

یاد رکھو کہ بلاوجہ اور بغیر کسی سابقہ پاپ کے وہ ان تکلیفات اور صدات میں مبتلا ہوتی ہیں اس صحت میں تناسخ کا تانا بانا کارگاہ دنیا میں ایسا ٹوٹ جائیگا کوئی بے ای ہاشے باوجود بہت ہی ہاتھ پاؤں مارنے کے خود تو کیا جوڑ سکیگا بلکہ اسکی نولاکھ آنے والی نسلیں بھی اس کے جوڑنے سے قاصر رہیں گی

مکن ہے کہ سماجی پارٹی کا کوئی اعلیٰ امیر ترانہ زبان پر لاوے اور بغیر سوچ سمجھے یہ سوال پوچھے کہ نجات یافتہ روحیں صلب پیدا اور رحم مادر سے نہیں پیدا ہوتیں کہ عترت میں مذکورہ بالا وارہ ہو سکی بلکہ وہ آدمی مرثی میں بلا توالد و ناسل مثل ملہان و غیرہ کے پیدا

ہوتی ہیں اور انکو مندرجہ بالا تکلیفات میں مبتلا ہونا نہیں پڑتا۔

اس کی بابت صرف اس قدر عرض ہے کہ پہلے اپنے اس دعویٰ کو کسی ویدک منتر یا سولج کے مستندہ و مسلمہ کتب سے مدلل کرو و بعدہ یہ بتاؤ کہ تمہاری سرایا آئندہ پنڈت دیانند جی بھی تو آخر ملک نجات سے واپس شدہ شخص تھی یا نہیں۔ اگر تھے (چنانچہ دیکھو ج) تو وہ ملہان ویدکی طرح کیوں بلا توالد و ناسل نہ پیدا ہوئے اور تکلیفات مندرجہ بالا جھیلنے کی مشقت میں کیوں مبتلا کئے گئے یعنی ایک سنا تن دہرم بت پرست برہمن کے نطفہ کے ذریعہ سے ایک سنا تن دہرم یعنی بت پرست برہمنی کے رحم میں نوہینوں تک نہایت تکلیف کے ساتھ رہی اور بے انتہا مصیبت کے ساتھ پیدا ہوئے۔ حالانکہ سنیاسی جی کے ہما تاروح کو با اعتبار اسکی صفائی و پاکیزگی کے ترشپٹ (یعنی بت) میں ملہان ویدکی طرح بلا ذریعہ توالد و ناسل جنم لینا تھا نہیں تو کم سے کم بت پرست کے نطفہ و رحم کے ذریعہ سے نہ جنم لیتے بلکہ کسی موجد خاندان میں پیدا ہوتے اور اگر انکی احوال ایسے ہی تھے کہ خواہ مخواہ بت پرست یعنی شدہ خاندان میں جنم لیں تو کسی بڑے سے بڑا راجہ اور رانی کے نطفہ سے جنم لینا ضروری تھا تاکہ سنیاسی جی کی روح ان تکلیفوں سے تو ضرور بچ جاتی جو ایک معمولی اور غریب خاندان کے یہاں پیدائش میں ہوتی ہے لیکن اس کے برعکس ہونے سے اظہر من الشمس ہے کہ وہ ہرگز ملک نجات میں واپس شدہ انسان نہ تھے بلکہ ان کے اعمال تو ایسے ہی نہ تھے کہ کشمیر یا ہندوستان میں کسی راجہ ہمارا جو کیا بلکہ چھوٹے سے چھوٹے غریب سے غریب موجد باپ ماں سے پیدا ہوتے۔ سنیاسی جی کی پیدائش بعد سولج عمری سے انکی گذشتہ جون کے اعمال کو ہر ایک شخص خوبی سمجھ سکتا ہے۔

پس اگر مندرجہ بالا تحریر کے اعتبار سے وہ ملک نجات سے واپس شدہ تھے اور بتی حقیقت نہ تھی تو دیانتندی مت والے دوستو! پھر ان کو آج سے ملک نجات سے واپس شدہ انسان مت کہنا۔ اور نیز ملہان مضمون (جادو) یہ بھی زبان پر مت لانا کہ سنیاسی جی اپنی اس

لہ دیانتندی مہول کے لحاظ سے بت پرست انسان (خندہ خور) دہریہ ہے نزدیک سنیارتھ پرکاش (علاقہ) اگرچہ وہ کسی اعلیٰ سے اعلیٰ برہمن ذاتی کے خاندان ہی میں کیوں نہ پیدا ہو ہو کیونکہ وہ کہتے ہیں کہ بدن صفاتی ہی نہ کہ ذاتی۔ منہ